

જ્યુઝ આંધી ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 26 * Date: 15.11.2024, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

દિલ્હીમાં હવા થઈ ઝેરી, શ્વાસ લેવામાં મુશ્કેલી

દિલ્હીમાં એર ક્વોલિટી ગંભીર કેટેગરીમાં પહોંચી ગઈ હતી અને એર ક્વોલિટી ઈન્ડેક્સ ૫૦૦ને પાર કરી ગયો હતો. ગુરુવારે સવારે ૬ વાગ્યે દિલ્હીના ૩૧ વિસ્તારોમાં પ્રદૂષણ અત્યંત ખરાબ કેટેગરીમાંથી ગંભીર કેટેગરીમાં પહોંચી ગયું હતું. રાજધાનીમાં પણ ઠંડી શરૂ થઈ ગઈ છે. ગાઢ ધુમ્મસના કારણે બુધવારે સવારે ૮ વાગ્યે એરપોર્ટ પર શૂન્ય વિઝિબિલિટી હતી, જ્યારે કેટલીક જગ્યાએ વિઝિબિલિટી ૧૨૫ થી ૫૦૦ મીટરની વચ્ચે હતી. ગાઢ ધુમ્મસના કારણે બુધવારે એરપોર્ટ પર ૧૦ ફ્લાઈટને ડાયવર્ટ કરવી પડી હતી. જેમાંથી ૮ને જયપુર અને ૧ને લખનૌ તરફ ડાયવર્ટ કરવામાં આવી હતી. સવારે સફેદરંગમાં વિઝિબિલિટી ૪૦૦ મીટરની આસપાસ હતી. ધુમ્મસના કારણે ટ્રાફિક-૨૪, ધોલા કુઆં, રિંગ રોડ પર વાહનોની લાંબી કતારો લાગી ગઈ હતી. આગળ શું ખૂબ ગાઢ ધુમ્મસ આ રાજ્યને આવરી લેશે યુપી અને પંજાબમાં ૧૫મી નવેમ્બર સુધી અને હિમાચલમાં ૧૮મી નવેમ્બર સુધી રાત્રિ અને



સવારના સમયે ગાઢથી ખૂબ ગાઢ ધુમ્મસ રહેશે. હરિયાણા, પશ્ચિમ બંગાળ, સિક્કિમ, બિહાર, ઝારખંડમાં ૧૬ નવેમ્બર સુધી ધુમ્મસની સંભાવના છે. મહારાષ્ટ્રના વિદર્ભમાં બુધવારે લઘુત્તમ લઘુત્તમ તાપમાન ૧૧.૪ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. ધુમ્મસના કારણે અકસ્માત:

૮ વાહનો અથડાયા, ૧ યુવકનું મોત હરિયાણાના રોહતકમાં વિઝિબિલિટી ઘટીને ૨૦ મીટર થઈ ગઈ હતી. જેના કારણે ઘણી ટ્રેનો મોડી પડી હતી. ૫ જગ્યાએ અકસ્માતમાં ૮ વાહનોને નુકસાન થયું હતું. પંજાબના ટ્રક ડ્રાઈવર ધર્મેન્દ્રનું કેથલમાં મોત થયું હતું. દિલ્હીમાં ઠંડીનો અહેસાસ:

લઘુત્તમ તાપમાનમાં ઘટાડો હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર દિલ્હી એનસીઆરમાં છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન લઘુત્તમ તાપમાનમાં ઘટાડો થયો છે, જેના કારણે લોકોએ ઠંડીનો અહેસાસ કર્યો છે. મહત્તમ અને લઘુત્તમ તાપમાન અનુક્રમે ૩૦-૩૩ અને ૧૪-૧૮ ડિગ્રી વચ્ચે છે.



પાટનગરમાં આગામી કેટલાક દિવસો સુધી આ પ્રકારનું વાતાવરણ રહેશે.

દિલ્હીવાસીઓને સ્મોગ અને પ્રદૂષણના ભેવડા ફટકાનો સામનો કરવો પડી શકે છે. ડોક્ટરે કહ્યું-

સ્કૂલ પ્રશાસને બાળકો પર ધ્યાન આપવું જોઈએ ઈન્-હોસ્પિટલના સિનિયર મેડિસિન સ્પેશિયાલિસ્ટ

ડો. રમેશ મીના કહે છે કે સવારે ઈ લેવલ ખૂબ વધુ હોય છે અને આ તે સમય છે જ્યારે બાળકો સ્કૂલે જાય છે. નાના બાળકોમાં રોગપ્રતિકારક શક્તિ ઓછી હોય છે અને તેમને ઉધરસ, ઈક, શરદી, ઉલટી, આંખમાં બળતરા અને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ જેવી સમસ્યાઓ થવા લાગે છે. આવી સ્થિતિમાં સ્કૂલ પ્રશાસને બાળકો પર ધ્યાન આપવું જોઈએ. જો કે, ગયા વર્ષે, જ્યારે દિલ્હીમાં છઠ્ઠી સ્તર ૪૫૦ને પાક ગયું હતું, ત્યારે દિલ્હી સરકારે ૮ થી ૧૮ નવેમ્બર સુધી સ્કૂલો બંધ કરી અને ઓનલાઈન વર્ગો શરૂ કર્યા હતા. દિલ્હીમાં પ્રતિબંધ છતાં ફટકા ફોડવામાં આવ્યા દિલ્હી પ્રદૂષણ નિયંત્રણ સમિતિ (ઈજી) એ ૧ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ સુધી ફટકા પર પ્રતિબંધ મૂક્યો હતો.

મારા શરીરમાં ફેરફાર આવ્યો છે પરંતુ મારું વજન નથી ઘટ્યું: ખરાબ તબિયત મુદ્દે સુનિતા વિલિયમ્સે અંતરીક્ષથી આપ્યો જવાબ

ભારતીય મૂળના અમેરિકન અવકાશ યાત્રી સુનિતા વિલિયમ્સે ઈન્ટરનેશનલ સ્પેસ સ્ટેશન પર વજન ઘટવાને લઈને આવી રહેલા રિપોર્ટ પર પ્રથમ વખત જવાબ આપ્યો છે. સુનિતા વિલિયમ્સના વજનને લઈને ત્યારે ચર્ચા શરૂ થઈ જ્યારે તેના નબળા રૂપની તસવીરો સામે આવી. આ તસવીરોમાં તે પહેલા કરતા ખૂબ નબળી અને દુબળી દેખાઈ રહી હતી,



ત્યારબાદ ઝડપથી તેમનો વજન ઘટી રહ્યો હોવાની ચિંતા વધી ગઈ હતી. હવે નાસાના અવકાશયાત્રીએ

પ્રથમ વાર આ સમાચારો અંગે પોતાનું મૌન તોડ્યું છે. વજન ઘટી જવાની ચિંતા વચ્ચે સુનિતા વિલિયમ્સનું

નાસા સાથેનું એક ઈન્ટરવ્યુ આપ્યું છે, જેમાં તેમણે જણાવ્યું છે કે, ‘મને લાગે છે કે મારા શરીરમાં થોડો ફેરફાર થયો છે, પરંતુ મારું વજન એટલું જ છે. ‘સુનિતા વિલિયમ્સ આ જ વર્ષે ૮ દિવસના મિશન પર અંતરિક્ષમાં ગઈ હતી, પરંતુ ૧૫૦ દિવસ વીતી ગયા છતાં તે પરત નથી ફરી શકી. સુનિતા વિલિયમ્સે કહ્યું કે, ‘અહીં (સ્પેસ સ્ટેશન પર) ઘણા બધા ફેરફારો થતાં રહે છે.

પ્રિયાંશુ હત્યા કેસ : આરોપી કોન્સ્ટેબલ વિરેન્દ્રસિંહને ઘટનાસ્થળે લઈ જઈ પોલીસે કર્યું રિકન્સ્ટ્રક્શન

અમદાવાદ શહેરના બોપલમાં પાંચ દિવસ પહેલા વાહન ચલાવવા અંગે ઠપકો આપવાની સામાન્ય બાબતમાં માર્ઠકાના વિદ્યાર્થી પ્રિયાંશુ જૈનની હત્યા કેસની તપાસમાં અમદાવાદ ક્રાઈમબ્રાંચે આરોપી વિરેન્દ્રસિંહ પટેરિયાની પંજાબથી ધરપકડ કરાઈ હતી. ત્યારબાદ તેને અમદાવાદ લવાયો હતો. આ કેસમાં પોલીસે આરોપી પોલીસ કોન્સ્ટેબલ વિરેન્દ્રસિંહને ઘટનાસ્થળે લઈ જઈ રિકન્સ્ટ્રક્શન કર્યું હતું. આ દરમિયાન તેને ચાલવામાં પણ ફાંફાં પડતા હોવાનું નજરે પડી રહ્યું છે. હત્યારાની આંખમાંથી આંસુ નીકળ્યા હતા. જણાવી દઈએ કે, પ્રિયાંશુની હત્યા કેસમાં સંડોવાયેલો આરોપી વિરેન્દ્રસિંહ પટેરિયા સરખેજ પોલીસ સ્ટેશનમાં કોન્સ્ટેબલ તરીકે નોકરી કરે છે. હત્યાની રાત્રે તેણે દાઝના નશામાં હુમલો કર્યો હતો. બાદમાં તે પોલીસથી બચવા માટે ફરવાના બહાને તેના મિત્રની કાર લઈને પંજાબ તરફ ફરાર થઈ ગયો હતો. અમદાવાદ શહેરના શેલા વિસ્તારમાં આવેલા એજ્યુકેશન ઈન્સ્ટીટ્યુટ માર્ઠકામાં અભ્યાસ કરતો



પ્રિયાંશુ જૈન તેના મિત્ર સાથે રવિવારે રાત્રે બાઈક પર પરત જતો હતો. ત્યારે રેઈન ફોરેસ્ટ ચાર રસ્તા પાસે પુરઝડપે જતી કારના ચાલકને પ્રિયાંશુએ ઠપકો આપીને ધીમે ચલાવવાનું કહેતા કારચાલકે ઝપાઝપી કરીને તેને પડખામાં છરીના ઘા માર્યા હતા.

અણ, નાગરિક પુરવઠા અને ગ્રાહકોની બાબતોનો વિભાગ
ગુજરાત રાજ્ય

રાજ્ય સરકાર દ્વારા

“રાષ્ટ્રીય અણ સલામતી કાયદા -૨૦૧૩”
(N.F.S.A.) હેઠળ સમાવિષ્ટ ૭૪ લાખ થી વધુ રેશનકાર્ડ ધારક કુટુંબોની ૩.૬૮ કરોડ જનસંખ્યાને

“પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ અણ યોજના”
અંતર્ગત નવેમ્બર - ૨૦૨૪ માસના ઘઉં અને ચોખાના વિનામૂલ્યે વિતરણની જાણકારી

ક્રમ	કેટેગરી	અનાજ	મળવાપાત્ર જથ્થો
૧	અંત્યોદય કુટુંબો (AAY)	ઘઉં	કાર્ડ દીઠ ૨૦ કિ.ગ્રા.
૨		ચોખા	કાર્ડ દીઠ ૧૫ કિ.ગ્રા.
૩	અગ્રતા ધરાવતા કુટુંબો (PHH)	ઘઉં	વ્યક્તિ દીઠ ૩ કિ.ગ્રા.
૪		ચોખા	વ્યક્તિ દીઠ ૨ કિ.ગ્રા.

વિશેષ નોંધ : બાજરી/જુવારનો જથ્થો જે દુકાનમાં ઉપલબ્ધ હશે તે દુકાન પરથી મળવાપાત્ર છે. બાજરી/જુવારનો જથ્થો પૂર્ણ થયા બાદ, બાજરી/જુવારની અવેજીમાં ઘઉં મળવાપાત્ર છે.

નવેમ્બર - ૨૦૨૪ માસનું વિતરણ
તારીખ: ૦૧/૧૧/૨૦૨૪ થી ૩૦/૧૧/૨૦૨૪ સુધી ચાલુ રહેશે.

રાજ્ય સરકારની ખાંડ, મીઠું, ચણા, અને તુવેરદાળના રાહતદરે વિતરણ સંબંધિત યોજનાઓની અગત્યની જાણકારી

ક્રમ	આવશ્યક ચીજવસ્તુ	કેટેગરી	મળવાપાત્ર જથ્થો	ભાવ પ્રતિ કિ.ગ્રા.₹
૧	ચણા	N.F.S.A. કુટુંબો	કાર્ડ દીઠ ૧ કિ.ગ્રા.	૩૦
૨	તુવેર દાળ (ઉપલબ્ધ મુજબ)	N.F.S.A. કુટુંબો	કાર્ડ દીઠ ૧ કિ.ગ્રા.	૫૦
૩	ખાંડ (ઉપલબ્ધ મુજબ)	અંત્યોદય કુટુંબો	૩ વ્યક્તિ સુધી કાર્ડદીઠ ૧ કિ.ગ્રા. ૩ થી વધુ વ્યક્તિદીઠ ૦.૩૫૦ કિ.ગ્રા.	૧૫
૪		બીપીએલ કુટુંબો	વ્યક્તિદીઠ ૦.૩૫૦ કિ.ગ્રા.	૨૨
૫	મીઠું	N.F.S.A. કુટુંબો	કાર્ડ દીઠ ૧ કિ.ગ્રા.	૧

નોંધ : ખાદ્યતેલ જે દુકાન પર ઉપલબ્ધ હશે તે દુકાનેથી પ્રતિ કાર્ડ ૧ લિ. પાઉચ રૂ. ૧૦૦ના ભાવે મળવાપાત્ર છે.

ઈ શ્રમ પોર્ટલ પર નોંધાયેલા શ્રમિકો પૈકી “રાષ્ટ્રીય અણ સલામતી કાયદા” હેઠળ પાત્રતા ધરાવતા શ્રમિકો નણકની ઝોનલ / મામલતદાર કચેરીનો સંપર્ક કરી, આ યોજનાનો લાભ મેળવી શકે છે.

આપના રેશનકાર્ડને લગતી તથા આપને મળવાપાત્ર અનાજ અંગેની વિશેષ જાણકારી માટે “My Ration” મોબાઇલ એપ્લિકેશન Google Play Store પરથી અથવા QR કોડ સ્કેન કરી ડાઉનલોડ કરવા વિનંતી.

શ્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયા
- માનનીય મંત્રી, અણ, નાગરિક પુરવઠા અને ગ્રાહકોની બાબતોનો વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

લાભાર્થી પુરવઠાને લગતી ફરિયાદ દેવલપાલન નં. ૧૮૦૦-૨૩૩-૫૫૦૦, ૧૯૬૭, ૧૪૪૪૫ તેમજ “My Ration” મોબાઇલ એપ્લિકેશન દ્વારા નોંધાવી શકાશે

આવો,
સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામના જનનાયક

બિરસા મુંડાજીના
૧૫૦મા જન્મજયંતી
વર્ષને ઉજવીએ



જનજાતિય ગૌરવ દિવસ

આદિજાતિ વિકાસમાં અગ્રેસર ગુજરાત

પ્રધાનમંત્રી જનજાતિ આદિવાસી ન્યાય મહાઅભિયાન (PM-JANMAN) અને
ઘરતી આબા જનજાતિય ગ્રામ ઉત્કર્ષ અભિયાન (DA JGUA) અંતર્ગત

માનનીય વડાપ્રધાન

શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી

દેશના ૩૧ રાજ્ય-કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશના ૧૦૦ જિલ્લાઓ સાથે વર્ચ્યુઅલી જોડાશે
અને લાભાર્થીઓ સાથે કરશે સીધો સંવાદ

માનનીય રાજ્યપાલશ્રી

આચાર્ય દેવવ્રતજીની

અધ્યક્ષતામાં

તારીખ: ૧૫/૧૧/૨૦૨૪, સમય: સવારે ૧૦ વાગે,

સ્થળ: સ્વામિનારાયણ મંદિર, નેત્રંગ-ઝંખવાવ રોડ, તાલુકો: નેત્રંગ, જિલ્લો: ભરૂચ ખાતે જિલ્લા કક્ષાનો કાર્યક્રમ યોજાશે

તથા

રાજ્યકક્ષાનો કાર્યક્રમ

માનનીય મુખ્યમંત્રી

શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની

ગરિમામયી ઉપસ્થિતિમાં

તારીખ: ૧૫/૧૧/૨૦૨૪, સમય: સવારે ૧૦ વાગે,

સ્થળ: પોલીસ પરેડ ગ્રાઉન્ડ, તાલુકો: આહવા, જિલ્લો: ડાંગ ખાતે યોજાશે

ભારત સરકારના આ કાર્યક્રમનું રાજ્યકક્ષા ઉપરાંત અન્ય ૧૦ જિલ્લાઓ

(વલસાડ, નવસારી, તાપી, સુરત, ભરૂચ, નર્મદા, સાબરકાંઠા, અમદાવાદ, સુરેન્દ્રનગર, ગીર સોમનાથ)ના

૧૦ સ્થળો ઉપર જીવંત પ્રસારણ કરવામાં આવશે

અતિથિ વિશેષ

ડૉ.કુબેરભાઈ ડીંડોર

માન. મંત્રી, આદિજાતિ વિકાસ, પ્રાથમિક,
માધ્યમિક અને પ્રૌઢ શિક્ષણ
ગુજરાત સરકાર

શ્રી કુંવરજીભાઈ હળપતિ

માન. રાજ્યકક્ષાના મંત્રી,
આદિજાતિ વિકાસ, શ્રમ અને રોજગાર,
ગ્રામ વિકાસ, ગુજરાત સરકાર અને
પ્રભારી મંત્રી, ડાંગ જિલ્લો

શ્રી ઘવલભાઈ પટેલ

માન. ઈસક, લોકસભા
અને સંસદસભ્ય,
વલસાડ-ડાંગ

શ્રી વિજયભાઈ પટેલ

માન. નાયબ મુખ્ય ઈસક,
ગુજરાત વિધાનસભા અને
ધારાસભ્ય, ડાંગ

ગુજરાતમાં જનજાતિય સશક્તિકરણ થકી વિકસિત ભારતના નિર્માણને મળશે વેગ